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Hoje, com muita maestria, com todos os artifícios que a 
Presidência pôde fazer, V. Exa. foi como um juiz e fez que todos 
nós sintamos muito orgulho em termos votado em V. Exa. para 
presidente, sabendo que mesmo sendo contra o projeto, V. 
Exa., como presidente da Assembleia Legislativa de São Paulo, 
pautou o projeto e fez que nós discutíssemos, o que retardou, 
como bem disse o deputado Giannazi, por quase dois anos a 
aprovação desse projeto.

Parabéns, Sr. Presidente.
O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Sr. Presidente, havendo 

acordo entre as lideranças presentes em plenário, solicito o 
levantamento da presente sessão.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, havendo acordo entre as lideranças 
presentes em plenário, esta Presidência vai levantar a sessão. 
Antes, porém, convoca V. Exas. para a sessão ordinária de ama-
nhã, à hora regimental, com o remanescente da Ordem do Dia 
de hoje, lembrando-os ainda, por favor, da sessão extraordinária 
a realizar-se hoje às 19 horas, para que haja quórum, a fim de 
votarmos o PLC nº 6.

Está levantada a sessão.
* * *
- Levanta-se a sessão às 17 horas e 27 minutos.
* * *

 5 DE AGOSTO DE 2015
39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidente: FERNANDO CAPEZ

RESUMO

ORDEM DO DIA

1 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Abre a sessão.
2 - CAUÊ MACRIS
Solicita a suspensão da sessão por 3 minutos.
3 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Defere o pedido e suspende a sessão às 19h01min, 
reabrindo-a às 19h02min. Coloca em votação o PLC 6/13. 
Coloca em votação e declara aprovado requerimento, do 
deputado Cauê Macris, de método de votação ao PLC 6/13. 
Coloca em votação e declara aprovado o PLC 6/13, salvo 
emendas. Coloca em votação e declara aprovada a emenda 
aglutinativa nº 2, restando prejudicada a emenda nº 1.
4 - CAUÊ MACRIS
Para comunicação, solicita a Presidência a leitura do 
método de votação e dos itens apreciados.
5 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Faz a leitura conforme solicitado. Esclarece questões da 
votação. Convoca reunião extraordinária da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, a ter início cinco minutos 
após o término desta sessão, para elaborar a redação final 
do PLC 6/13. Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Fernando Capez.
* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Havendo 

número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, Proposições em Regime de Urgên-
cia. Votação adiada - Projeto de lei Complementar nº 6, de 
2013, de autoria do Tribunal de Justiça. Dispõe sobre a criação e 
extinção de cargos no Quadro do Tribunal de Justiça do Estado 
de São Paulo. Pareceres nºs 1108 e 1109, de 2013, respecti-
vamente das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças, 
favoráveis. Emenda apresentada nos termos do inciso II do 
artigo 175 do Regimento Interno. Pareceres nºs 402 e 403, de 
2015, respectivamente, de relatores especiais pelas Comissões 
de Justiça e Redação e de Finanças, favoráveis à emenda. Com 
emenda aglutinativa.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Sr. Presidente, havendo 
acordo entre as lideranças partidárias com assento nesta Casa, 
solicito a suspensão dos trabalhos por três minutos.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, tendo havido acordo entre as lide-
ranças, a Presidência acolhe o solicitado pelo nobre deputado 
Cauê Macris e suspende a sessão por três minutos.

* * *
- Suspensa às 19 horas e 01 minuto, a sessão é reaberta às 

19 horas e 02 minutos, sob a Presidência do Sr. Fernando Capez.
* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Há sobre 

a mesa método de votação assinado pelo líder do Governo que 
requer, nos termos regimentais, que a votação do Projeto de lei 
Complementar nº 06, de 2013, constante na presente Ordem do 
Dia, se processe na seguinte conformidade:

1. Projeto de lei Complementar nº 06, de 2013, salvo 
emendas;

2. Emenda aglutinativa nº2;
3. Emenda nº 1.
Em votação. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

Em votação o item 1. Projeto de lei Complementar nº 6, de 
2013, salvo emendas. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas 
que estiverem de acordo permaneçam como se encontram. 
(Pausa.) Aprovado.

Em votação o item 2. Emenda Aglutinativa nº 2. Os Srs. 
Deputados e as Sras. Deputadas que estiverem de acordo per-
maneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Fica prejudicada a Emenda nº 1.
O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Sr. Presidente, eu sei que 

todos nós estamos preocupados com o avançar da hora devido, 
inclusive, a termos avançado muito no dia de ontem.

Mas se V. Exa. pudesse, gostaria que lesse o roteiro nova-
mente, até para ajudar a própria assessoria técnica da Presi-
dência. Todos sempre me pedem aqui para que a gente possa 
fazer a leitura pausadamente para podermos ter conhecimento 
do roteiro.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Eu dei o 
comando de aprovação e V. Exa. não pediu verificação.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Sr. Presidente, eu não quero 
verificar. É só para que as assessorias, inclusive, tenham condi-
ção de fazer as anotações necessárias. Não tenho interesse em 
verificar nada.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Perfeito. 
Eu estou informando que está aprovado o projeto, com a emen-
da. É isso. Alguma dúvida?

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Não.
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Mediante 

um acordo costurado no Colégio de Líderes entre todas as lide-
ranças, nós aprovamos o roteiro de votação. É o item 1, que era 
o Projeto de lei Complementar, salvo emendas, conforme o que 
está aqui no roteiro de votação.

Eu disse: “Em discussão. Em votação. Aprovado o item 1.”

todas as emendas esparsas, desconstruindo tudo o que fizemos 
até agora. Portanto, peço a V. Exa. que continue sempre com 
a imparcialidade que lhe é peculiar e com essa atuação de 
magistrado presidindo a Assembleia Legislativa do Estado de 
São Paulo.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Mantere-
mos a posição de magistrado, embora, de vez em quando, bata 
a alma do promotor.

A SRA. BETH SAHÃO - PT - PARA COMUNICAÇÃO - Sr. 
Presidente, apesar de a bancada do Partido dos Trabalhadores 
estar em obstrução no item anterior e não ter conseguido trans-
formar a obstrução em voto favorável, quero apenas deixar 
registrado que a bancada do PT é favorável ao item 9. Embora 
nossos votos não possam ser computados, não custa deixar isso 
registrado.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência vai proceder à verificação de votação pelo sistema 
eletrônico. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que forem 
favoráveis deverão registrar o seu voto como “sim”, os que 
forem contrários deverão registrar o seu voto como “não”.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, gostaria 
de informar que a bancada do PSOL está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSOL.

O SR. MILTON LEITE FILHO - DEM - Sr. Presidente, gostaria 
de informar que a bancada do DEM está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do DEM.

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Sr. Presidente, gostaria de infor-
mar que a bancada do PT está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do PT.

O SR. CORONEL CAMILO - PSD - Sr. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PSD.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Registrada 
a declaração de obstrução da bancada do PSD.

O SR. MÁRCIO CAMARGO - PSC - Sr. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PSC.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Registrada 
a declaração de obstrução da bancada do PSC.

O SR. DAVI ZAIA - PPS - Sr. Presidente, declaro a obstrução 
da bancada do PPS.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Registrada 
a declaração de obstrução da bancada do PPS.

O SR. MARCOS NEVES - PV - Sr. Presidente, declaro a obs-
trução da bancada do PV.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Registrada 
a declaração de obstrução da bancada do PV.

O SR. RICARDO MADALENA - PR - Sr. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PR.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Registrada 
a declaração de obstrução da bancada do PR.

* * *
- É feita a verificação de votação pelo sistema eletrônico.
* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Partici-

param do processo de votação 62 Srs. Deputados: 52 votaram 
“não”, 09 votaram “sim” e este deputado na Presidência, 
resultado que dá por rejeitado o item 12 da votação.

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Sr. Presidente, a bancada do PT 
encaminhará declaração de voto por escrito.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Está regis-
trada a declaração de voto da bancada do PT.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos do Art. 100, 
inciso I, do Regimento Interno, convoco V. Exas. para uma 
sessão extraordinária a realizar-se hoje, às 19 horas, com a 
finalidade de apreciar a seguinte Ordem do Dia: PLC nº 06/13, 
de autoria do Tribunal de Justiça, que dispõe sobre criação e 
extinção de cargos do quadro do Tribunal de Justiça do Estado 
de São Paulo.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - PARA COMUNICAÇÃO - 
Sr. Presidente, quero levantar aqui duas questões. Primeiramen-
te para novamente fazer um apelo para que os deputados per-
maneçam no plenário na sessão extraordinária, a ter início às 
19 horas, para que possamos votar hoje o PLC nº 06/13. Parece 
que há um acordo, uma harmonia entre todos nós para que o 
PLC nº 06/13 seja votado. Em segundo lugar, para lamentar que 
o PLC nº 25. Dizer que a aprovação desse projeto representa um 
verdadeiro retrocesso para o estado de São Paulo. Esse projeto 
vai enfraquecer o trabalho dos procuradores, vai afrouxar o 
controle jurídico das licitações, dos convênios, dos processos.

É lamentável que a Assembleia Legislativa tenha se presta-
do para votar favoravelmente ao PLC nº 25. Estamos de luto em 
relação a aprovação desse projeto.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta presi-
dência quer comunicar que no dia em que se vota esse projeto 
estão aqui presentes vários advogados da União, que são como 
se fossem os procuradores de Estado, mas são procuradores da 
União. Os advogados da União estão aqui presentes pleiteando 
a interferência junto ao Congresso Nacional para a aprovação 
da PEC Nº 443. Temos aqui o Dr. Marcos Lisando representando 
os advogados da União.

Eu entrei em contato com o deputado federal líder do 
PSDB, deputado Carlos Sampaio, que tranquilizou os advogados 
da União, numa ligação feita agora há pouco.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - PARA COMUNICAÇÃO - Sr. 
Presidente, primeiramente para agradecer imensamente a 
atuação de todos os deputados desta Casa no dia de ontem e 
no dia de hoje. Já no início do nosso semestre legislativo nós já 
fizemos 12 votações, todas elas com necessidade da presença 
de todos, todos participando, independente da opinião de cada 
parlamentar. Portanto, quero agradecer a todos os deputados 
desta Casa, agradecer a todos os líderes que contribuíram para 
isso. E mais do que a eles, agradecer a V. Exa. que mesmo tendo 
posições divergentes quanto ao seu mandato parlamentar 
atuou dentro dessa ação com muita lisura, defendendo os inte-
resses, é claro, de uma categoria que V. Exa. representa, dentro 
do segmento jurídico, mas sendo muito transparente com todos 
os lados, dentro do processo. Quero reconhecer que a postura 
de V. Exa., presidindo esta Casa, só engrandece o Parlamento. 
Essa tem que ser a postura de um presidente do Poder Legisla-
tivo, o maior, depois do Congresso Nacional, da América Latina.

Agradeço a todos os líderes e deputados da Casa, pela 
aprovação desse projeto, que com certeza vai trazer uma nova 
sistemática à Procuradoria do Estado de São Paulo.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - PARA COMUNICAÇÃO 
- Sr. Presidente, quero registrar a presença da diretoria da 
Apesp no plenário, e parabenizá-la pelo trabalho. Ela foi res-
ponsável inclusive pelas emendas que todos nós apresentamos, 
os vários parlamentares de 10 partidos políticos, mais de 900 
emendas que foram trazidas a nós pela Apesp - Associação dos 
Procuradores do Estado de São Paulo, que cumpriu um papel 
importante e conseguiu retardar, por praticamente dois anos, a 
aprovação desse nefasto, perverso e execrável PLC nº 25.

Quero aqui homenagear a Apesp e V. Exa. também, que 
deu uma grande contribuição para que o projeto fosse retar-
dado. Vossa Excelência teve a coragem, mesmo sendo da base 
do governo, de apresentar uma ação na Justiça, questionando 
o PLC nº 25.

Muito obrigado.
O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - PARA COMUNICAÇÃO 

- Sr. Presidente, quero cumprimentá-lo. Quem o conhece sabe 
das restrições que V. Exa. tinha sobre esse projeto, quando 
entrou na Justiça e postergou, provocando algumas alterações 
no projeto.

Em votação o Item 9 - Emendas 87, 149, 301, 330, 335, 
432, 536, 641 e 774, que tratam sobre procedimentos discipli-
nares. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que estiverem 
de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Sr. Presidente, regimen-
talmente solicito uma verificação de votação.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Sr. Presidente, gostaria de 
agradecer V. Exa. pelo comando dado no item 8. Esta emenda 
é também uma emenda extremamente complicada. Na verdade 
são 9 emendas que constam no item 9. A liderança do Governo 
orienta a votação “não” a este item também.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência vai proceder à verificação de votação pelo sistema 
eletrônico. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que forem 
favoráveis deverão registrar o seu voto como “sim”, os que 
forem contrários deverão registrar o seu voto como “não”.

O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Sr. Presidente, gostaria 
de fazer um pedido a V. Exa. e a todos os deputados desta Casa. 
Como ainda temos quatro ou cinco emendas para votar, que 
possamos votar no painel eletrônico para agilizar essas vota-
ções, senão ficaremos aqui por quatro ou cinco horas. Podemos 
fazer isso em uma hora e meia. Ao invés de 30 segundos, que 
fiquemos um minuto para que as pessoas possam votar eletro-
nicamente. Afinal de contas, foi gasto um recurso razoável pela 
Assembleia Legislativa quando da implementação do sistema 
eletrônico de votação. Temos que aproveitar neste momento, e 
cada vez mais, esse tipo de benefício que temos.

* * *
- É feita a verificação de votação pelo sistema eletrônico.
* * *
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, declaro 

obstrução da bancada do PSOL.
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O pedido 

de V. Exa. é regimental. Está registrada a obstrução da bancada 
do PSOL.

O SR. DAVI ZAIA - PPS - Sr. Presidente, declaro obstrução da 
bancada do PPS.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O pedido 
de V. Exa. é regimental. Está registrada a obstrução da bancada 
do PPS.

Gostaria de registrar a presença do ilustre secretário de 
Turismo do Estado, o deputado federal Roberto de Lucena, que 
aqui comparece. (Palmas.) Anuncio também a presença do vere-
ador do PMDB de Andradina, Dr. Maurício Carneiro, que, inclu-
sive, foi meu aluno no curso do professor Damásio de Jesus. 
(Palmas.) E, finalmente, comunico a presença do prefeito de São 
Manuel - terra do nosso querido deputado Ricardo Madalena - 
e presidente da União Paulista dos Municípios, Marcos Monti, 
acompanhado do nobre deputado Itamar Borges. (Palmas.)

O SR. CORONEL CAMILO - PSD - Sr. Presidente, declaro 
obstrução da bancada do PSD.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O pedido 
de V. Exa. é regimental. Está registrada a obstrução da bancada 
do PSD.

O SR. GERALDO CRUZ - PT - Sr. Presidente, declaro obstru-
ção da bancada do Partido dos Trabalhadores.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O pedido 
de V. Exa. é regimental. Está registrada a obstrução da bancada 
do Partido dos Trabalhadores.

O SR. RAFAEL SILVA - PDT - Sr. Presidente, declaro obstru-
ção da bancada do PDT.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O pedido 
de V. Exa. é regimental. Está registrada a obstrução da bancada 
do PDT.

O SR. RODRIGO MORAES - PSC - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSC está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSC.

O SR. JORGE CARUSO - PMDB - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PMDB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PMDB.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, declaro obstru-
ção da bancada do PSB.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSB.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PCdoB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PCdoB.

O SR. RICARDO MADALENA - PR - Sr. Presidente, gostaria 
de informar que a bancada do PR está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do PR.

O SR. MARCOS NEVES - PV - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PV está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do PV.

O SR. MILTON LEITE FILHO - DEM - Sr. Presidente, gostaria 
de informar que a bancada do DEM está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do DEM.

* * *
- É feita a verificação de votação pelo sistema eletrônico.
* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, participaram do processo de vota-
ção 48 Srs. Deputados: 47 votaram “não”, resultado que dá por 
rejeitada a emenda nº 9.

Item 10 - O parágrafo único do artigo 74.
Em votação. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

Item 11 - O inciso V do artigo 17 e o inciso V do artigo 27. 
Em votação. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que forem 
favoráveis permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Item 12 - Demais emendas englobadamente. Em votação. 
Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que forem favoráveis 
permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Sr. Presidente, não sei se V. 
Exa. deu o comando correto, pois na verdade o item 12 seria 
rejeitado, e não aprovado.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Nobre 
deputado Cauê Macris, o item 12 foi aprovado.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Sr. Presidente, solicito regi-
mentalmente uma verificação de votação.

Sr. Presidente, gostaria apenas de registrar que este é o 
último item do roteiro de votação. Peço aos deputados que 
votem contrariamente neste último item.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Eu, como 
sou favorável a todas as emendas, porque subscrevi mais de 
uma centena delas, peço que os deputados votem favoravel-
mente. Este é um item muito importante, são todas as demais 
emendas englobadamente.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Sr. Presidente, V. Exa. tem con-
duzido o processo como um todo com maestria, sempre com sua 
imparcialidade em relação à votação. Ficou muito clara e regis-
trada a posição pessoal do deputado Fernando Capez e a posi-
ção do presidente da Assembleia Legislativa, Fernando Capez.

Estamos caminhando para o fim do processo de um pro-
jeto extremamente importante. É importante registrar que, se 
aprovado este último item, nós certamente desvirtuaremos 
todos os interesses em relação a esse projeto, pois aprovaremos 

206, 37, 63, 207, 571, 85, 489, 226, 665, 589, 91, 229, 465, 593, 
95, 236, 356, 499, 600, 656, 123, 292, 322, 423, 633, 761, 133, 
278, 427, 394, 647, 649, 143, 284, 317, 721, 770, 559 e 623, 
na forma das subemendas de nºs 1 a 11 do Relator Especial da 
Comissão de Constituição e Justiça e Redação e às emendas 
de nºs. 103, 244, 364, 525, 608 e 720 na forma da subemenda 
de nº 12, e contrário às demais emendas. Parecer nº 2168, de 
2013, de relator especial pela Comissão de Finanças, favorável 
ao projeto , às emendas de nºs 2, 3, 5, 461 e 496, às emendas 
"A", "B", "C" e "D", às emendas de nºs 24, 52, 139, 195, 30, 
59, 155, 308, 312, 345, 35, 64, 186, 206, 37, 63, 207, 571, 85, 
489, 226, 665, 589, 91, 229, 465, 593, 95, 236, 356, 499, 600, 
656, 123, 292, 322, 423, 633, 761, 133, 278, 427, 394, 647, 
143, 284, 317, 721, 770, 649, 559, 623, 103, 244, 364, 525, 608 
e 720, na forma das subemendas de nºs. 1 a 12, e contrário às 
demais emendas. Com 2 emendas apresentadas nos termos do 
inciso II do artigo 175 do Regimento Interno. Pareceres nºs 1060 
e 1061, de 2014, respectivamente, de relatores especiais pelas 
Comissões de Justiça e Redação e de Administração Pública, 
contrários às emendas. (Artigo 26 da Constituição do Estado).

Em votação o item 7 - Emendas 396, 490, 513 e 745 que 
tratam da paridade dos direitos dos procuradores aposentados. 
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que estiverem de acor-
do permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - Sr. Presidente, requeiro uma 
verificação de votação pedindo aos deputados que votem 
“não” por conta do impacto financeiro que isso vai gerar aos 
cofres públicos.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O pedido 
de V. Exa. é regimental. A Presidência vai proceder à verificação 
de votação pelo sistema eletrônico. As Sras. Deputadas e os Srs. 
Deputados que forem favoráveis deverão registrar o seu voto 
como "sim", os que forem contrários como "não".

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, quero 
registrar a obstrução do PSOL.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - A Presi-
dência registra a manifestação de obstrução do PSOL.

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Sr. Presidente, a bancada do PT 
está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a obstrução da bancada do PT.

O SR. JORGE CARUSO - PMDB - Sr. Presidente, para mani-
festar a obstrução do PMDB.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Está regis-
trada a obstrução.

O SR. DAVI ZAIA - PPS - Sr. Presidente, para registrar a 
obstrução do PPS.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Está regis-
trada a obstrução.

O SR. ESTEVAM GALVÃO - DEM - Sr. Presidente, para regis-
trar a obstrução do DEM.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - A Presi-
dência registra a obstrução.

O SR. ADILSON ROSSI - PSB - Sr. Presidente, para registrar a 
obstrução do PSB.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Está regis-
trada a obstrução do PSB.

O SR. CORONEL CAMILO - PSD - Sr. Presidente, para colo-
car a bancada do PSD em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a obstrução da bancada do PSD.

O SR. RICARDO MADALENA - PR - Sr. Presidente, para 
comunicar que a bancada do PR está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a obstrução da bancada do PR.

O SR. RODRIGO MORAES - PSC - Sr. Presidente, para colo-
car a bancada do PSC em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a obstrução da bancada do PSC.

O SR. MARCOS NEVES - PV - Sr. Presidente, para colocar a 
bancada do PV em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a obstrução da bancada do PV.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - PARA QUESTÃO DE 
ORDEM - Sr. Presidente, para efeito de contagem de presença 
de parlamentares, como é interpretado quando uma bancada 
se manifesta pela obstrução? Ela tem o mesmo valor que a 
abstenção ou não?

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - A absten-
ção é uma manifestação efetiva de vontade, o deputado pre-
sente conta para quorum. Ao manifestar obstrução, o deputado 
não deseja fazer parte de nenhuma parte de nenhuma forma, 
nem mesmo contando sua presença para fins de quorum.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Quer dizer que teorica-
mente ele não é contabilizado?

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Exata-
mente. É por isso que até agora não há número suficiente para 
aprovação da emenda.

O SR. CARLÃO PIGNATARI - PSDB - A verificação de vota-
ção é de qual emenda?

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Nós esta-
mos em processo de votação do Projeto de lei Complementar 
nº 25, de 2013, que reestrutura a Lei Orgânica da Procuradoria 
Geral do Estado. Estamos na votação do Item 7. Ao contrário 
do que constou inclusive em nosso site, o projeto ainda não foi 
aprovado. O Item 7 está em votação.

O SR. GERALDO CRUZ - PT - Sr. Presidente, V. Exa. já encer-
rou a votação?

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Não, não 
encerrei a votação. Estou respondendo uma questão do deputa-
do Carlão Pignatari.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - Sr. Presidente, o PCdoB 
está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Está regis-
trada a manifestação de obstrução da bancada do PCdoB.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - PARA QUESTÃO DE 
ORDEM - Sr. Presidente, temos 47 votos em plenário. Metade 
da Casa está presente. Indago a V. Exa. se nesta Casa existe o 
chamado voto de minerva.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Não. 
(Falas sobrepostas.)

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, participaram do processo 
de votação 48 Srs. Deputados: 3 votaram “sim”, 44 votaram 
“não” e este deputado na Presidência, resultado que dá por 
rejeitado o Item 7.

Indago o dispositivo do Regimento Interno que trata sobre 
votação de rejeição de emendas.

O SR. ORLANDO MORANDO - PSDB - Sr. Presidente, só para 
registrar, eu havia votado e meu voto consta no painel.

O SR. DELEGADO OLIM - PP - Sr. Presidente, falei duas 
vezes “não”, e não aparece no painel.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Senhores, 
prestem atenção. O quorum para votar rejeição de emenda é 
quorum de maioria simples, e não maioria qualificada. Devem 
estar presentes, pelo menos, 48 deputados. Desses 48 devemos 
ter mais da metade. Compareceram 48 deputados, número 
exato para dar quorum. Pela maioria simples, de 44 votos, está 
rejeitado o item 7.

Senhores, de acordo com o projeto, a escolha do correge-
dor geral se dá pelo voto uninominal. Quem escolhe o corre-
gedor geral é o procurador geral do Estado. A emenda procura 
dar maior democracia, de maneira que a escolha do corregedor 
geral passa a ser por voto colegiado, como é, por exemplo, no 
Ministério Público, e não aqui. É isso que será votado.

Em votação o Item 8 - Emendas 92, 233, 485, 597 e 653. 
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que forem contrários 
permaneçam como se encontram. (Pausa.) Rejeitado.


